



educational and research
INSTITUTE
of finance, economy and management

Міністерство освіти і науки України
Навчально-науковий інститут фінансів, економіки та менеджменту
Полтавського національного технічного університету імені Юрія Кондратюка (Україна)
Білоруський державний аграрний технічний університет (Білорусь)
Білостоцький технологічний університет (Польща)
Грничо-металургійна академія імені Станіслава Сташиця (Польща)
Грузинський технічний університет (Грузія)
Донецький національний університет імені Василя Стуса (Україна)
Євразійський національний університет імені Л.М. Гумільова (Казахстан)
Опольський політехнічний університет (Польща)
Сумський державний університет (Україна)
Університет ISMA (Латвія)
Університет національного та світового господарства (Болгарія)
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця (Україна)
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького (Україна)

Матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції

Частина II

ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ДЕРЖАВИ ТА ЇЇ СОЦІАЛЬНА СТАБІЛЬНІСТЬ

Полтава

15 травня 2018 року

Розповсюдження та тиражування без офіційного дозволу
ПолтНТУ імені Юрія Кондратюка заборонено

Редакційна колегія:

В.В. Гришко, д.е.н., професор
В.П. Дубіщев, д.е.н., професор
Ю.С. Погорелов, д.е.н., доцент
Л.О. Птащенко, д.е.н., професор
І.Б. Чичкало-Кондрацька, д.е.н., професор
В.В. Ржепішевська, к.е.н., доцент

Економічний розвиток держави та її соціальна стабільність: матеріали
II Міжнародної науково-практичної конференції, 15 травня 2018 р. – Ч. 2. – Полтава:
ФОП Пусан А.Ф., 2018. – 324 с.

У збірнику матеріалів науково-практичної конференції розглядаються теоретичні, методологічні та практичні аспекти забезпечення економічного розвитку держави та її соціальної стабільності. Розкрито особливості адаптаційних процесів системи управління до викликів середовища. Досліджено проблеми фінансової стабільності національної економіки та перспективи її забезпечення.

Висвітлено сучасний стан міжнародної діяльності України. Розкрито перспективи соціально-економічного розвитку України у контексті євроінтеграції.

Розглянуто сучасні технології та інструменти моделювання і прогнозування економічного розвитку. Подано засоби інформаційно-аналітичного забезпечення розвитку суб'єктів господарювання.

Збірник розрахований на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, працівників органів державної влади та місцевого самоврядування, науковців, викладачів, аспірантів і студентів.

*Матеріали друкуються мовою оригіналів.
За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори*

© Полтавський національний технічний університет
імені Юрія Кондратюка

З М І С Т

СЕКЦІЯ 4

ПЕРСПЕКТИВИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ У КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ

- Дубіщев В.П., д.е.н., професор; Муха Д.С., магістрант
*Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка
(м. Полтава, Україна)*
**УКРАЇНА У СИСТЕМАХ МІЖНАРОДНОГО ТРАНСФЕРУ ТЕХНОЛОГІЙ
ДЛЯ РОЗВИТКУ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОЇ ЕКОНОМІКИ** 21
- Коренюк П.І., д.е.н., професор; Звонарьова К.А. аспірантка
Дніпровський державний технічний університет (м. Кам'янське, Україна)
**ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ КОМУНАЛЬНОЮ
ТЕПЛОЕНЕРГЕТИКОЮ РЕГІОНУ** 23
- Проданова Л.В., д.е.н., доцент
Черкаський державний технологічний університет (м. Черкаси, Україна)
**РЕГУЛЯТОРНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ** 25
- Skrylnyk A., DrIr
University of Mons, Belgium
**MAIN TRENDS OF MODELING ENERGY EFFICIENCY OF BUILDINGS IN
THE COUNTRIES OF THE EUROPEAN UNION** 27
- Андрейко О.Ю., студент
*Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка
(м. Полтава, Україна)*
**ОПТИМІЗАЦІЯ ПОРТФЕЛЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЕКТІВ
КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ** 29
- Барсукова М.В., студентка
*Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка
(м. Полтава, Україна)*
ОЦІНЮВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНИМ РИЗИКОМ 31
- Бацман Ю.М., Федоренко С.Ю., магістранти
*Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка
(м. Полтава, Україна)*
МЕДИЧНЕ СТРАХУВАННЯ В КРАЇНАХ ЄВРОПИ 33
- Белкіна А.Ю., Тимошук В.В., магістранти
*Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка
(м. Полтава, Україна)*
**СТАБІЛЬНІСТЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ВАЛЮТИ – ОСНОВА
ПОСТУПАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ** 35
- Бичковська А.С., студентка
Запорізький національний університет (м. Запоріжжя, Україна)
ЕКСПОРТНИЙ ПОТЕНЦІАЛ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 37

Іваненко І.О., Кузьменко В.М., студенти <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка (м. Полтава, Україна)</i>	
СОЦІАЛЬНА НЕРІВНІСТЬ: ПРИЧИНИ ТА НАСЛІДКИ	73
Ільченко В.О, Дерев'янюк Ю.В., магістранти <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка (м. Полтава, Україна)</i>	
ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКИХ СТАРТАПІВ У КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	74
Казаєв О.С., студент <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка (м. Полтава, Україна)</i>	
РЕЙТИНГ МОВ ПРОГРАМУВАННЯ НА КВІТЕНЬ 2018 ПО ВЕРСІЇ САЙТУ TIOBE	76
Калайда Л.О., Асауленко Є.Е., студенти <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка (м. Полтава, Україна)</i>	
ЗМІНА ОПОДАТКУВАННЯ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ	79
Калініченко О.В., к.е.н., доцент <i>Полтавська державна аграрна академія (м. Полтава, Україна)</i>	
ОСОБЛИВОСТІ ВИРОБНИЧОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА	81
Калініченко Н.О., Кривогуз А.О., магістранти <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка (м. Полтава, Україна)</i>	
ОСОБЛИВОСТІ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ У США ТА ЄВРОПІ: ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА	82
Касич К.В., Дідусенко К.В., студенти <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка (м. Полтава, Україна)</i>	
ПРОБЛЕМИ КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	84
Касмініна К.О., Метелиця А.С., магістранти <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка (м. Полтава, Україна)</i>	
КРИПТОВАЛЮТА – ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТА РЕГУЛЮВАННЯ В СВІТІ ТА В УКРАЇНІ	86
Кисіль К.А., студентка <i>Запорізький національний університет (м. Запоріжжя, Україна)</i>	
ПЕРСПЕКТИВИ ІНВЕСТУВАННЯ В ЗАПОРІЗЬКУ ОБЛАСТЬ	88
Климко О.Г., ст. викладач <i>Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка (м. Полтава, Україна)</i>	
ФОРМУВАННЯ ВИРОБНИЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	90

ОСОБЛИВОСТІ ВИРОБНИЧОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА

У сільському господарстві кількісно і якісно змінюється техніко-технологічна виробнича база, впроваджується раціональна система землеробства, змінюється склад працівників, підвищується рівень споживання товарів та послуг, збільшуються громадські фонди споживання. Все це потребує раціональної організації допоміжних та обслуговуючих процесів – розвитку інфраструктури аграрного підприємства.

Під інфраструктурою розуміють сукупність структурних частин будь-якого об'єкта, які мають допоміжний характер та забезпечують умови для ефективного функціонування об'єкта в цілому.

Під інфраструктурою аграрного підприємства слід розуміти сукупність підрозділів, які забезпечують ефективне функціонування та обслуговують об'єкти основного виробництва, а також підрозділи соціальної сфери.

Окремі структурні елементи інфраструктури аграрного підприємства виконують різні функції й задовольняють різні потреби аграрного виробництва. Тому між собою вони не мають організаційної єдності. При виробництві сільськогосподарської продукції їх функції взаємопов'язані й мають цільове поєднання з основним виробничим процесом.

Інфраструктура поділяється на дві групи: виробнича та соціальна (рис. 1).



Рис. 1. Класифікація інфраструктури аграрного підприємства

Джерело: узагальнено автором

До виробничої інфраструктури аграрного підприємства належать підрозділи, які безпосередньо не беруть участь у створенні сільськогосподарської продукції, але своєю діяльністю забезпечують та обслуговують основне виробництво.

Виробничій інфраструктурі властивий ряд особливостей:

- забезпечує та обслуговує процес виробництва сільськогосподарської продукції;
- забезпечує руху сільськогосподарської продукції на всіх стадіях її виробництва, розподілу, обміну та споживання;
- результати її діяльності уречевлені у вартості кінцевої продукції основних виробничих підрозділів;
- низька мобільність і маневреність;
- рівень розвитку інфраструктури визначається потребами основного виробництва;
- ефективність функціонування інфраструктури проявляється у підрозділах, що обслуговуються.

Ефективність виробничій інфраструктурі – це скорочення втрат та покращення якості сільськогосподарської продукції, зменшення матеріально-грошових витрат й витрат праці на одиницю сільськогосподарської продукції.

До соціальної інфраструктури аграрного підприємства належать підрозділи, які забезпечують сприятливі умови життєдіяльності працівників у процесі виробництва та соціально-побутових умов й культурних потреб.

У сільському господарстві соціальна інфраструктура має свої особливості розвитку й використання та залежить від:

- стану сільського розселення (щільність населення; територіальний розподіл; розміри населених пунктів; розміщення аграрних та промислових об'єктів; напрямки та інтенсивність основних міграційних потоків);
- чисельність населення та його структурні характеристики (наявність соціальних груп та їх статево-віковий розподіл; динаміка показників народжуваності та смертності; чисельність сімей, їх розміри і склад; питома вага працездатних осіб);
- стан економічного та інституційного середовища у певній місцевості;
- рівень оплати праці, рівень доходів, соціальна підтримка та допомога малозабезпеченим верствам населення;
- впливу розташованих поблизу містоутворюючих підприємств, а також об'єктів інфраструктури загальнонаціонального значення;
- екологічна ситуація в регіоні.

Отже, виробничу і соціальну інфраструктуру слід розглядати як невід'ємні складові аграрного підприємства, діяльність яких спрямована на забезпечення його ефективної діяльності в цілому.

УДК 338.43:316

Калініченко Н.О., Кривогуз А.О., магістранти
Полтавський національний технічний університет імені Юрія Кондратюка
(м. Полтава, Україна)

ОСОБЛИВОСТІ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ У США ТА ЄВРОПІ: ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА

Розвиток суспільства на засадах ринкової економіки призвів до трансформації суспільних цінностей суспільства, формування системи відповідальності бізнесу, орієнтованої на тривалий і стійкий розвиток суспільства і його підсистем. Такий підхід до розуміння соціальної відповідальності дозволив поставити завдання поєднання економічного розвитку з соціальною стабільністю, підвищенням рівня суспільних очікувань і різноманітності системи цінностей різних суспільних груп. Найбільш повне відображення відповідальності бізнесу отримала у формі корпоративної соціальної відповідальності. Найбільш розповсюдженою дана концепція є в Сполучених Штатах Америки, країнах Європи. У кожній з країн існують свої підходи до впровадження концепції КСВ, що

**ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ДЕРЖАВИ
ТА ЇЇ СОЦІАЛЬНА СТАБІЛЬНІСТЬ**

**Матеріали II Міжнародної науково-практичної конференції
15 травня 2018 року**

Частина 2

Мова українська, російська, англійська

Підписано до друку 02.05.2018 р.
Тираж 300 прим.

Макет та тиражування виконано ФОП Пусан А.Ф.
36023, м. Полтава, вул. Нікітченка, 6, кв. 48
Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до
Державного реєстру видавців і розповсюджувачів видавничої продукції
Серія ДК, № 5118 від 07.06.2016 р.

**ПОЛТАВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
імені ЮРІЯ КОНДРАТЮКА**

**ВНЗ України IV рівня акредитації
85 років досвіду надання освітніх послуг**



навчально-науковий

ІНСТИТУТ

фінансів, економіки та менеджменту

Оголошує набір на навчання за третім науково-освітнім рівнем для здобуття наукового ступеня доктора філософії

Перелік спеціальностей, за якими здійснюється підготовка на третьому освітньо-науковому рівні:

- 051 Економіка – ліцензійний обсяг 10 осіб;
- 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність – ліцензійний обсяг 10 осіб;
- 073 Менеджмент – ліцензійний обсяг 10 осіб.

Наказ Міністерства освіти і науки України №707 «Про ліцензування освітньої діяльності на третьому освітньо-науковому рівні», від 23.06.2016 р.

Вступ до аспірантури відбувається на конкурсній основі за результатами вступних випробувань:

- Вступного іспиту із спеціальності;
- Вступного іспиту із іноземної мови, який відповідає рівню B2;
- Співбесіди, презентації наукових пропозицій та досягнень;
- Додаткового вступного випробування для вступників, які навчалися за іншою галуззю знань.

Термін навчання в аспірантурі – 4 роки

(Детальна інформація на сайті

ntu.edu.ua у розділі «Наука та інновації» / «Аспірантура та докторантура»)